

# 中国女队短道速滑3000米接力摘铜



2月13日晚,北京冬奥会短道速滑女子3000米接力决赛在首都体育馆进行。由曲春雨、张楚桐、范可新和张雨婷组成中国队以4分03秒863收获一枚铜牌。这是中国队第9次参加冬奥会该项目的角逐,也是第4次登上领奖台。

2月9日的半决赛,中国队与荷兰队、波兰队、意大利队同组,并最终以小组第2名晋级决赛。决赛中,中国队面对的对手是荷兰队、波兰队和意大利队。

决赛首圈,加拿大队冲在最前。但第二圈,荷兰队就超越加拿大,并一路保持领先。中国队曾短暂接管第一名,但大多数时间保持在第2、3名的位置。最终,荷兰队和韩国队分别夺得冠亚军,加拿大无缘奖牌。

1992年阿尔贝维尔冬奥会以来,韩国队在相当长的一段时间里,占据该项目的统治地位。资料显示,过去8届冬奥会,韩国6次夺得该项目的冠军,且在1994年至2006年实现了冬奥会4连冠。

中国队在该项目上同样有竞争力。过去7届冬奥会,中国队全部晋级短道速滑女子3000米接力决赛。

1998年和2002年冬奥会,中国队取得该项目的银牌。2010年,王濛、周洋、张会、孙琳琳首夺该项目金牌。

值得一提的是,在2月5日进行的短道速滑混合团体接力比赛中,曲春雨和范可新曾帮助中国队在决赛上一举夺金,这也是中国代表团本届冬奥会的首枚金牌。此外,张雨婷也曾出战该项目的半决赛。

从比赛过程来看,29岁的范可新在队伍中起到了关键作用。第一个出发的她,帮助中国队拿到了第2的位置。第25圈,中国队曾一度位列第4。关键时刻,范可新又在最后一棒完成了逆转,帮助中国队守住了奖牌。

收获一金一铜,范可新对自己本届冬奥会上的表现满意。赛后,她特地俯身亲吻了冰面,微笑离场。赛后的新闻发布会上,她被问到这是不是要和赛场告别的信号吗?对此,范可新说,这是因为感谢。“我这个亲吻冰面是一个开始,不是要退役。因为我终于夺得奥运冠军了,这是我的开始。刚刚赛后,我也和记者们开了个玩笑,我说我刚29岁,有国外的选手到50岁还参赛呢。我还年轻,

我也有能力,更重要的是我还喜欢这个项目。”被问到亲吻冰面的原因,范可新说:“我亲吻冰场是因为感谢,感谢祖国的强大,让我们能够在冬奥会上展现自己的实力,也感谢短道速滑这个项目。”

1993年出生的范可新,是整个中国短道速滑队年龄最大的运动员,也是冬奥会的三朝元老。与另一位三朝元老武大靖相比,在本届冬奥会之前,范可新的荣誉柜里还缺少一枚冬奥会金牌。

“我等了这枚金牌12年。”混合团体接力项目夺冠后,接受媒体采访的范可新泣不成声。一路走来,范可新克服了求学时的困苦,青春期的缺铁性贫血,和在冬奥会上接二连三的失利。夺金的那一刻,范可新觉得这一切都值得。

接下来,范可新很有可能将慢慢淡出赛场,将“接力棒”交给更加年轻的队友。虽然队友在本场比赛中因年轻而交出了学费,但终有一天,她们也会像范可新一样,在关键时刻挺身而出,成为队伍的中流砥柱。这就是中国短道速滑队的传承。综合齐鲁晚报网、京报网



新华社发 李雪 编制

北京冬奥会今日看点:

谷爱凌苏翊鸣出战 徐梦桃逐梦



2月8日,在北京首钢滑雪大跳台举行的北京2022年冬奥会自由式滑雪女子大跳台决赛中,中国选手谷爱凌夺得冠军。



2月7日,北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛,17岁中国小将苏翊鸣获得银牌创造历史,收获了中国体育代表团冬奥会历史上的首枚单板滑雪奖牌。

因天气原因,原定于13日进行的自由式滑雪女子坡面障碍技巧和女子空中技巧资格赛均推迟到14日,使得中国军团的两位超级新星谷爱凌、苏翊鸣和“四朝元老”徐梦桃,得以在同一天开启其在本届冬奥会的第二场争金之战。

这三位名将在本届冬奥会上均有奖牌进账,已为中国代表团贡献1金2银。

已获自由式滑雪女子大跳台金牌的谷爱凌,将参加坡面障碍技巧的角逐。在去年的自由式滑雪世锦赛上,谷爱凌获得女子坡面障碍技巧的金牌,本赛季她在这个项目上鲜有败绩。单板滑雪

男子坡面障碍技巧银牌得主苏翊鸣,则将出战单板大跳台。本赛季,这位17岁小将为中国队获得世界杯赛上的首枚单板大跳台金牌,他在该项目上的能力,被公认为超越他的银牌项目。

因此,对于这两位志在夺冠的超新星而言,14日的两场资格赛当是他们进入决赛的铺垫。

在获得单板滑雪坡面障碍技巧银牌后,苏翊鸣曾称,他会在大跳台比赛中选择更难的动作来取得高分。苏翊鸣之言也是这两场资格赛的最大看点——两位勇敢无畏、不断挑战自己的小将,会采用何种难度的动作作为决赛练兵。

在自由式滑雪女子大跳台

资格赛中,训练中眼部受伤的杨硕瑞未能进入决赛,此番18岁的杨硕瑞也将参加自由式滑雪女子坡面障碍技巧的角逐。无缘单板滑雪女子坡面障碍技巧决赛的19岁小将荣格,则将再次参与单板滑雪女子大跳台的较量,这两位小将能否跻身决赛,也是一大看点。

在自由式滑雪女子空中技巧资格赛中,中国队则有着集团优势,索契冬奥会亚军徐梦桃、平昌冬奥会铜牌得主孔凡钰和“00后”小将邵琪将联袂出战。其中,代表中国队获得空中技巧混合团体银牌的徐梦桃是第四次参加冬奥会,本赛季以26个

世界杯分站赛冠军成为女子空中技巧新纪录的创造者,是该项目的夺冠热门。3名中国选手能否全员晋级决赛,则是这场资格赛的悬念和看点。

花滑赛场14日将在冰上舞蹈自由舞比赛结束后产生金牌。在四年前的平昌冬奥会上,王诗玥/柳鑫宇在韵律舞结束后位居第22位,无缘进入自由舞阶段。但在本届冬奥会的韵律舞比赛中,这对组合排名第12位晋级。

柳鑫宇日前表示,刷新中国冰舞的历史最好成绩是他们一直以来的动力和期待。中国冰舞项目在冬奥会上的最佳战绩是在1992年法国阿尔贝维尔冬奥会上获得的第18名。

女子单人雪车将进行最后两轮角逐,中国选手怀明明和应清将力争创造佳绩。在13日进行的前两轮赛事中,怀明明和应清分别位居第五和第八位。

女子单人雪车是本届冬奥会新增项目,每位参赛选手需在两天的赛程中进行四轮滑行,总用时最少者获得冠军。

在接连战胜上届冬奥会冠军瑞典队和韩国队后,中国女子冰壶队14日将迎战日本队,力争三连胜。

女子冰球将进行半决赛,加拿大队和瑞士队、美国队和芬兰队将争夺两个决赛席位。据中新网